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Vážení a milí čtenáři, letošní ročník Skláře 
a  keramika vstupuje do své poloviny, a  za-
tímco ještě v  minulém úvodníku jsem psal 
o tom, že české sklářské fi rmy zaměřené na 
ruční a  strojní výrobu užitkového skla dle 
dostupných hospodářských dat zažívají kon-
junkturu, zdá se, že aktuální situace v oboru 
je méně radostná. Svět se mění a my s ním. 
Řada skláren a dalších podniků v oboru se 
v posledních měsících potýká s poklesem zá-
jmu o své zboží v řádech desítek procent, ně-
kteří jsou i  svými stálými zákazníky náhle 
tlačeni do nižších cen.
Takové výkyvy jsou v ekonomice normální, zce-
la běžné a dočasné. S jednou výjimkou – nejde-li 
o příznak systémové změny. Aktuální politická 
situace ve světě však více než kdy jindy za po-
slední čtvrt století připomíná tlakový hrnec, je-
hož ventil vykazuje značné známky opotřebení. 
Odhadovat v  takové situaci co je ve sklářství 
výkyv a  co tendence je blouděním orientační-
ho běžce následovaného ostatními jen proto, 
že se vydal na cestu jako první. Přesto stojí za 
pozornost, že se analýzy a predikce budoucího 
vývoje všemožných specializovaných „věštec-
kých“ agentur shodují v tom, že Evropa a USA 
slábnou. Jako výrobce i  jako spotřebitel. A  to 
i proto, že jejich trhy nejsou dostatečně chráně-
ny proti dovozům (možná) méně kvalitního, ale 
(jistě) levnějšího zboží z Asie, vyráběného však 
často – dovolím si zdůraznit – podniky spolu-
vlastněnými fi rmami z  EU nebo USA. Snad 
proto se na úrovni Evropské unie a amerického 
governmentu pouze ex post přijímají jednotlivá 
opatření, které mediálně halasně, avšak jen lo-
kálně a na oko, hasí globální požár? 
Naopak všemi analytiky vzývanou modlou 
je asijsko-tichomořský region se zeměmi jako 
Čína, Indie či Indonésie, tedy třemi z pěti nej-
lidnatějších zemí světa se zhruba třemi miliar-
dami potenciálních spotřebitelů (těmi zbylými 
jsou Evropská unie a USA s necelou miliardou 
obyvatel). Globálně sice všichni stále hrajeme 
oblíbenou hospodářsko-politickou hru „západ-
ní“ kočky s „východní“ myší, ale role protago-
nistů se dle prognostiků mění v duchu kresle-
ných grotesek s Tomem a Jerrym. 
Přejme si tedy, aby se analytici světových 
agentur mýlili. Jsou konec konců placeni za 
to, že na některé zdi malují čerty a na jiné 
svaté. Staří Římané považovali za patrona 
obchodu Merkura, křesťané sv. Mikuláše 
a archanděla Rafaela, buddhisté samotného 
Buddhu. Dnes jsou těmito patrony stále ještě 
i evropské a americké nadnárodní korporace 
a koncerny. Myslím, že můžeme jejich vedení 
věřit, že s  chutí budou řezat všechny větve, 
jen ne tu, na které sedí. A  to je paradoxně 
důvod k mírnému optimismu. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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